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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1706 

Vragen van het lid Van Meijeren (FvD) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over de onrechtmatige gang van zaken rondom het 
vaccineren van kinderen (ingezonden 4 februari 2022). 

Antwoord van Minister Kuipers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 15 februari 2022). 

Vraag 1
Bent u bekend met de reportage over de onrechtmatige gang van zaken 
rondom het vaccineren van kinderen?1 

Antwoord 1
Ik heb via YouTube kennis genomen van de door FvD gemaakte montage. 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u de misstanden die in deze reportage aan het licht worden 
gebracht? 

Antwoord 2
Ik heb GGD GHOR gevraagd om te beoordelen wat FvD laat zien. GGD GHOR 
laat weten dat er geen beelden vertoond worden van een volledig gesprek 
tussen GGD-medewerkers en de jongere. Hierdoor wordt de context gemist 
en is het moeilijk een volledig beeld te krijgen van wat er is besproken. Ik 
sluit me daarbij aan. 
Ik ga er nog steeds vanuit dat de GGD’en zorgvuldig handelen bij het al dan 
niet vaccineren van jongeren van 12 tot en met 17 jaar. Wat ik een zorgelijke 
ontwikkeling vind is dat een montage als deze kan bijdragen aan een klimaat 
waarin GGD-medewerkers worden bedreigd. 

Vraag 3
Bent u bekend met de interne e-mail van de GGD aan medewerkers, waarin 
de GGD erkent dat de gedane uitspraken onacceptabel zijn en dat procedures 
niet goed zijn opgevolgd? Wat is hierop uw reactie?2 

1 De reportage is te bekijken via het Youtube-kanaal van Forum voor Democratie.
2 De betreffende mail is bijgevoegd en onderhands meegezonden aan het ministerie
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Antwoord 3
In de mail is bedoeld te zeggen dat wat er wordt gesuggereerd in de 
montage over de werkwijze van de GGD’en, niet in lijn is met de wijze 
waarop GGD’en, namelijk volgens protocol, handelen. De mail bevestigt dat 
GGD’en volgens protocol handelen. 
De GGD’en hanteren het protocol dat jongeren van 12 tot en met 15 jaar 
samen met hun ouders of verzorgers beslissen of zij gevaccineerd willen 
worden. Indien een 12- tot en met 15-jarige alleen op locatie komt, vraagt de 
host of (één van) de ouders (of andere wettelijk vertegenwoordiger) op de 
hoogte zijn van de vaccinatie en het hier mee eens zijn. De jongere wordt 
verwezen naar de medische lijn. Hier wordt het gesprek aangegaan of de 
jongere goed geïnformeerd is. Indien nodig wordt er nadere informatie 
gegeven als blijkt dat de jongere voldoende is geïnformeerd en de jongere 
nog steeds wil worden gevaccineerd. De GGD’en verwijzen jongeren naar 
huis als blijkt dat de jongere twijfelt of om (opnieuw) met hun ouders te 
overleggen. 

Vraag 4
Erkent u dat het onacceptabel is dat er onrechtmatig inbreuk op de lichame-
lijke integriteit van kinderen wordt gemaakt? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4
Ik vind het wenselijk dat jongeren van 12–15 jaar samen met hun ouders of 
verzorgers overleggen of zij zich willen te laten vaccineren. Als een jongere er 
met hen niet uitkomt en de vaccinatie blijft wensen, kan de jongere een 
vaccinatie ontvangen. GGD GHOR heeft mij laten weten dat zij werken 
volgens de uitvoeringsrichtlijn COVID-19-vaccinaties van het RIVM. De 
vaccinaties worden zowel voor volwassen als voor kinderen met grote 
zorgvuldigheid gezet. De richtlijn biedt een werkwijze en procedure die 
gevolgd dient te worden in het vaccinatieproces. De GGD-medewerker of 
GGD-arts geeft voorlichting en informeert zo nodig mensen die vragen en/of 
twijfels hebben. Daarnaast houdt de IGJ toezicht op de kwaliteit van het 
vaccinatieproces en op de naleving van de uitvoeringsrichtlijn. De IGJ bezoekt 
de GGD-vaccinatielocaties met grote regelmaat. Naar aanleiding van deze 
bezoeken worden eventuele verbeteringen doorgevoerd. In algemene zin 
beoordeelt de IGJ de kwaliteit van de werkzaamheden positief. Ik heb dan 
ook geen enkele indicatie dat er onrechtmatig inbreuk op de lichamelijke 
integriteit van kinderen wordt gemaakt. 

Vraag 5
Bent u bereid om schade die is of wordt veroorzaakt door dit beleid 
ruimhartig te compenseren? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5
Ik heb geen signalen ontvangen dat er schade wordt ondervonden door 
jongeren die zijn gevaccineerd. 

Vraag 6
Hoe gaat u ervoor zorgen dat de werkwijze van de GGD zo spoedig mogelijk 
in overeenstemming is met alle wettelijke en procedurele voorschriften? 

Antwoord 6
Ik heb geen signalen dat de werkwijze van de GGD’en niet in overeenstem-
ming is met wettelijke en procedurele voorschriften. De werkwijze van de 
GGD’en voldoet aan alle eisen en wordt met de allergrootste zorgvuldigheid 
uitgevoerd. Hierbij volgt de GGD de wettelijke en procedurele voorschriften 
zoals de Uitvoeringsrichtlijn Covid-19-Vaccinaties van het RIVM. Daarnaast 
houdt de IGJ toezicht op de werkwijze van de GGD’en en controleren of zij 
werken volgens de uitvoeringsrichtlijn COVID-19-vaccinaties. Gezien de 
bevindingen van de IGJ, vertrouw ik erop dat de GGD’en zich aan de 
werkwijze en protocollen houden. 
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Vraag 7
Bent u bereid om de kindervaccinatiecampagne per direct te stoppen, in ieder 
geval tot gegarandeerd kan worden dat de werkwijze van de GGD op alle 
locaties in overeenstemming is met wettelijke en procedurele voorschriften? 
Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 7
Nee, zie mijn antwoord op vraag 4. 

Vraag 8
Wilt u deze vragen afzonderlijk van elkaar en op de kortst mogelijke termijn – 
in ieder geval vóór vrijdag 11 februari – beantwoorden? 

Antwoord 8
Ik heb de vragen zo snel als mogelijk beantwoord.
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